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Uvod 

- Budućnost je onakva kakvom je pravimo - 

Industrijski način proizvodnje, tehnički napredak, nove tehnologije te postindustrijski ciklus razvoja, u 
najrazvijenijim zemljama evropskog i američkog zapada, doneo je znatan i neslućen prosperitet na planu 
opšteg razvoja čovečanstva, ali je u isto vreme prouzrokovao niz složenih procesa, negativnih promena 
prirodne sredine, koje ugrožavaju ili čak uništavaju život na Planeti Zemlji. Svet je jedinstven u 
konstantaciji da je nastupilo stanje opasne i ozbiljne, zabrinjavajuće ekološke krize. To je vreme od 70-tih 
godina našeg veka pa zaključno sa vremenom u kome živimo. 



S jedne strane, industrijalizacija omogućava poboljšanje životnog standarda velikog broja ljudi na Zemlji 
ali s druge strane negativno utiče na kvalitet životne sredine i zdravlje čoveka. Čovek je konačno shvatio 
da je pitanje dalje strategije opstanka drugačiji odnos prema životnoj sredini. U suštini, ekološka kriza je 
samo nerazdvojni deo velikih civilizacijskih zbivanja. Pre svega, duboke krize jednog načina proizvodnje, 
modela potrošnje i privrednog rasta, uz istovremeno gubljenje osnovnih ljudskih vrednosti.Takav život 
izveo je čoveka iz ravnoteže sa prirodom, čiji je on samo deo, i ona se može povratiti samo temeljnim 
sociokulturnim alternativama u načinu proizvodnje i potrošnje. 

U rešavanje te krize moraće da se uključe i pojedinci i institucije, organizacije, političke i privredne 
strukture…prosto rečeno, svi. 

EKOLOŠKA KRIZA I UZROCI 

Ekološka kriza se tokom praćenja razvoja ekološke misli, pa i od nastanka ekologije kao samostalne 
naučne discipline, do danas, ispoljavala u svojim raznolikim oblicima. Tako se ekološka kriza pojavljuje 
paralelno sa nastankom i razvojem ljudske civilizacije - u jednom obliku: zagađenja prirodne sredine. 

Naravno, to zagađenje prirodne sredine je bivalo srazmerno stepenu ukupnog razvoja ljudske civilizacije. 
Stoga je taj prvi oblik ekološke krize objektivno prisutan, sa manje-više neznatnim stepenom, tokom 
čitave istorije naše civilizacije, i on se proteže sve do polovine XX veka. 

Najzaoštreniji oblik ekološke krize je destrukcija. Ovaj oblik ekološke krize izražava stanje propadanja 
prirodne sredine, u kojem su neki njeni delovi potpuno uništeni i ne mogu se obnoviti, a da se neki delovi 
uz kvalifikovanu pomoć i napor čoveka i same prirode, mogu obnoviti. Savremeni rat i moderno 
naoružanje se uzimaju kao najveće zlo za ljudsku i prirodnu sredinu jer uzrokuju zastrašujuće oblike 
destrukcije, te su neuporedivo najveća opasnost i pretnja za opstanak i ljudske vrste i prirode. Posledice 
lokalnih ratova u savremenom svetu dovode do zagađenosti tla, vode, vazduha. Stepen ugroženosti 
ljudske i prirodne sredine su takvi da bi države morale što hitnije da preduzmu mere barem ublažavanja 
propadanja i ljudske vrste i prirode. 
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